
Câmara dos Deputados
Gabinete do Deputado Capitão Alberto Neto

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO

(Do Senhor Capitão Alberto Neto)

Requer  do  Ministro  de  Estado  da
Educação,  Senhor  Camilo  Santana,
informações  a  respeito  do  fim  dos
cursos  100%  à  distância  no  país,
segundo declarações do Ministro.  

Senhor Presidente,  

Com fundamento  no  art.  50,  §  2º,  da  Constituição  Federal,

combinado  com os  arts.  115  e  116  do  Regimento  Interno  da  Câmara  dos

Deputados, requeiro que seja encaminhado ao Ministro da Educação, Senhor

Camilo Santana, informações a respeito a respeito do fim dos cursos 100% à

distância no país, segundo declarações do Ministro.  

1) Quais as razões, fundamentos e critérios que levaram a essa
possível decisão? 

2) O Ministério levou em consideração o número de estudantes
que poderão ser afetados com a decisão e ficarão sem acesso
à educação superior? 

3) Quais formações poderão ser afetadas? 
4) As formações presentes na modalidade EAD atualmente serão

impactadas?  
5) Quais são os estudos realizados por esse grupo técnico do

Ministério  para  discutir  a  proposta?  Encaminhar  o
embasamento que justifique a possível decisão. 

6) Como o Ministério pretende suprir a lacuna que ficará com a 
ausência das formações EAD? 

Justificativa

Nesta terça-feira,  5 de dezembro, o Ministro da Educação, disse que

avalia acabar de vez com cursos de licenciatura 100% à distância no país.

Segundo ele, um grupo técnico do ministério discute a viabilidade da medida e

busca definir uma porcentagem ideal para atividades presenciais e virtuais. *C
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Segundo dados da Associação Nacional de Universidades Particulares

(ANUP),  em  quase  2  mil  municípios  do  Brasil  os  cidadãos  dependem,

exclusivamente,  da  oferta  de  cursos  na  modalidade  a  distância  para  que

tenham oportunidades para formação educacional em nível superior, sendo a

educação a distância a única alternativa de Ensino Superior. 

Atualmente, 45% dos estudantes universitários estudam a distância e a

tendência  é  que  esse  número  se  torne  a  maioria  nos  próximos  anos.  A

realidade do Brasil  é  que a  grande maioria  desses estudantes  possui  uma

jornada de trabalho de 40 horas semanais ou mais e necessitam conciliar com

os estudos. 

A verdade é que a Educação a Distância é uma realidade no Brasil há

décadas e um caminho sem volta no mundo inteiro. Essa é a uma modalidade

que permite que mais pessoas tenham uma primeira ou segunda graduação,

que tenham acesso a uma variedade de cursos que não estão disponíveis

localmente, além de reduzir barreiras. 

Brasília, 05 de dezembro de 2023.

CAPITÃO ALBERTO NETO
DEPUTADO FEDERAL

PL/AM
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